

滨海县人民医院推进落实“一十百千”工程

党建赋能医疗事业高质量发展

□孙红 杨海艳

为深入贯彻落实党的二十大精神,滨海县人民医院党委根据《全县卫健系统基层党建“一十百千”工程实施方案的通知》文件要求,结合该院实际,深入推进落实“一十百千”工程。

自启动“支部一品牌”创建活动以来,该院党委以党建业务融合为主线,以特色品牌创建为抓手。5月中下旬,院党委组织各党支部分别到15家镇区卫生院开展健康宣教活动。宣讲内容涉及ECMO介绍、脑卒中的识别与处理、口服降糖药的临床应用等多个知识点,覆盖各镇区卫生院医护人员及乡村医生达800余名。

亮明党员身份,争当服务先锋。院党委认真开展“亮身份、树形象、作表率”活动,规范全体党员佩戴党徽,增强党员的责任感和使命感。与此同时,积极打造“门诊大厅党员示范岗”,每天安排2名党员到门诊大厅进行志愿服务,为前来就诊的广大群众提供咨询、导诊等服务,帮助解决挂号、交费、取药等方面的问题,减少患者等候时间,切实改善群众的就医体验。

做出服务承诺,签约重点人群。各党支部组织全体党员签订服务承诺书,并在医院醒目位置张贴公示,主动接受社会监督。党员干部主动靠前,根据100名重点对象不同的健康需求,签署跟踪服务协助书,进行一对一的健康指导,为重点人群提供便捷、全流程健康管理服务。

结对卫技人员,帮扶基层单位。院党委结合专业技术等方面,为近两年新入职的36名卫技青年制定结对计划,结对老师根据结对对象的专业及岗位特质,制定结对计划表,一对一传帮带,帮助提升青年职工的在岗能力和综合素质。与此同时,组织党员干部分别对接106个村卫生室,根据需求制定为期一年的帮扶计划,通过政策解读、合理用药指导、药品养护、分级诊疗流程等方面,着力提升卫生室综合服务能力。

参加志愿活动,弘扬服务精神。5月12日上午,联合县残联在八巨镇开展“健康助残,与爱同行”义诊活动。共接受咨询问诊300余人,为100余名残疾群众提供心电图和B超检查,将便捷的医疗服务送到家门口,为残疾人的健康保驾护航。

睡眠能保护记忆力

市区读者王女士来电:最近睡眠不好,记忆力大不如前,好多事转瞬就忘,朋友说,睡眠质量高记忆力才会好。请问专家,睡眠和记忆也有关系吗?

市第四人民医院睡眠医学科主任周爱华:睡眠能防止我们忘记过去记忆,国际上曾有研究人员报告说,睡眠可能通过编码新记忆和保护旧记忆帮助人们一生不断学习。

研究人员发现,“我们睡觉时,大



该院推进党建和业务工作深度融合,助力医院高质量发展。

滨海县人民医院将持续深入落实“一十百千”工程,做到“件件有落实,事事真开展”,营造勇毅前行的干事氛围,践行为民服务的党性担当,推进党建和业务工作深度融合,从而助力医院高质量发展。

脑非常忙碌,重复着我们白天学到的东西。睡眠有助于重新组织记忆,并以最有效的方式呈现记忆。我们的研究结果表明,记忆是动态的,不是静止的。换言之,记忆,甚至旧的记忆,都不是最终的。睡眠在不断更新记忆。我们预测,在睡眠周期中,新旧记忆都会自动重新播放,这可防止遗忘和提升回忆的效能。”他们利用能够模拟不同大脑状态——比如睡眠和清醒的计算模型,来研究睡眠如

何巩固新编码的记忆和防止旧记忆受损。研究认为,睡梦中记忆重新播放,就是让相同数量的神经元储存多重干扰记忆来防止忘记。我们每天学到许多新东西,这些记忆与旧记忆形成竞争。为了容纳所有记忆,我们需要高质量的睡眠。



新闻速递

滨海港经济区中心卫生院
开展“爱眼日”宣传活动

6月6日是第28个全国“爱眼日”,为了宣传普及眼健康科学知识,倡导“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,增强群众爱眼护眼意识,提高公众眼健康知晓度,滨海港经济区中心卫生院开展“爱眼日”宣传活动。

在医院候诊大厅,医务人员向群众发放了“爱眼日”宣传资料,同时向儿童及家长宣传普及爱眼、护眼保健知识,让他们认识到眼保健的重要性以及加强对孩子视力健康的关注。尤其提高对眼部疾病的早发现、早诊断、早治疗、早康复的防治意识,教育并督促孩子们养成良好的用眼卫生习惯,健康快乐地成长。

此次全国“爱眼日”宣传活动,进一步提高了群众眼健康知识水平,增强大家爱眼护眼意识和自我保健能力。

张学昌

滨海县滨海港镇卫生院
中医义诊守护成长

在“六一”国际儿童节到来之际,为了孩子们健康茁壮成长,向家长普及儿童中医保健知识,让孩子们度过一个有意义的节日,滨海县滨海港镇卫生院举办主题为“爱在妇幼,健康成长”六一儿童节中医义诊宣传活动。

活动现场,中医科的义诊医生们逐一免费为现场患者把脉问诊,认真聆听每位患儿家长的病史倾诉,以传统中医诊疗方法耐心地解答家长们提出的各种日常健康问题,并结合他们的生活习惯讲解一些中医调理和预防保健养生知识,引导大家树立“未病先防”“既病防变”意识。

活动中,医生们耐心、细心地问诊受到了现场群众的一致夸赞。大家纷纷表示,在此次义诊及宣讲讲座中,收获颇多,进一步加深对中医技术的了解和运用,认识到了中医的博大精深和无限魅力。

徐杰

滨海县五汛镇中心卫生院
加强民众控烟意识

5月31日是第36个“世界无烟日”,为进一步提高群众对吸烟危害的认识,增强群众的控烟意识,滨海县五汛镇中心卫生院于当日组织开展了“世界无烟日”宣传活动。

活动现场,医务人员通过播放电子屏、现场咨询、发放宣传资料等方式,向群众宣传讲解吸烟的危害、戒烟的好处、戒烟的方法,并强调二手烟的危害以及对青少年的影响。卫生院还利用公众号、微信群等形式发送活动直播链接,指导居民养成健康良好生活方式和卫生习惯,使居民群众充分认识到吸烟的危害。同时还对合理膳食进行宣传,传播“三减三健”的健康理念,并嘱咐坚持适当体育锻炼,做到运动与饮食健康相结合。

孟蓓蕾